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Predmet: Zastupnièko pitanje upuæeno ministru gospodarstva, rada i poduzetništva, gosp. Ðuri
Popijaèu

Temeljem èlanka 185. Poslovnika Hrvatskog sabora, upuæujem ministru gospodarstva, rada i
poduzetništva sljedeæe

ZASTUPNIÈKO PITANJE

Što æe Ministar i nadležna tijela ministarstva poduzeti da osigura primjenu zakonskih propisa i
ostvarivanja prava nezaposlenih osoba kojima se prema novim propisima odgodilo vrijeme
ostvarivanja prava na prijevremenu mirovinu na novèanu naknadu?

Obrazloženje:

Prema odredbama Zakona o posredovanju pri zapošljavanju i pravima za vrijeme nezaposlenosti,
proglašenom 4. srpnja 2008. godine, èlanak 17, stavak 8. nezaposlena osoba koja ima više od 32
godine radnog staža ima pravo na naknadu za nezaposlene sve dok ne „ispuni uvjete za
prijevremenu starosnu mirovinu, starosnu mirovinu, odnosno ostvari obiteljsku mirovinu ili ostvari
invalidsku mirovinu zbog opæe nesposobnosti za rad“. Èlanak 48 u stavku (1), alineja 8) isto tako
kaže da pravo na novèanu naknadu prestaje nezaposlenoj osobi ako „ispuni uvjete za prijevremenu
starosnu mirovinu, starosnu mirovinu, odnosno ostvari obiteljsku mirovinu, invalidsku mirovinu zbog
opæe nesposobnosti za rad ili ostvari invalidsku mirovinu zbog profesionalne nesposobnosti za rad u
iznosu višem od utvrðene novèane naknade“. U praksi, to je znaèilo da nezaposleni muškarci, koji
ispunjavaju za to potrebne uvjete, dobivaju naknadu do 60. godine života, a nezaposlene žene do
55. godine života. 
Promjenom mirovinskog zakona ukinuta je rodna neravnopravnost pa muškarci i žene moraju
ostvariti iste uvjete za ostvarivanje prava na prijevremenu i punu mirovinu – 60 godina života za
prijevremenu i 65 za punu mirovinu. Zakon je utvrdio i prijelazni rok, pa se ženama obveza rada
produžuje godišnje za 3 mjeseca, što znaèi da u ovoj godini žene mogu u prijevremenu mirovinu
otiæi s 55 godina i tri mjeseca života. 
Dolaskom na Zavod za zapošljavanje žene koje su ispunjavale gornje uvjete dobile su, u skladu s
tada važeæim propisima, rješenje kojim im se novèana naknada za nezaposlene ogranièava i traje
do 55. godine života. Dakle, ove godine te osobe tri mjeseca neæe dobivati nikakvu naknadu,
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nagodinu æe to biti šest mjeseci, 2013. godine devet i tako dalje. Zakon kojim se odreðuju prava na
novèanu naknadu ne govori o godinama život, veæ samo o ostvarivanju prava na prijevremenu
mirovinu. No, rješenja su napisana s toènim datumima i na sve intervencije, prigovore i zahtjeve
nadležne službe ostaju gluhe, odnosno odbijaju takva traženja i na taj naèin zakidaju nezaposlene za
njihova prava.

 Nemoguæa je i nelogièna situacija da rješenje jednog državnog organa ima veæu težinu od zakona
usvojenog u Hrvatskom saboru, posebno kad se radi o stvari kojom se izravno šteti interesima
graðana, pa Vas stoga molim da poduzmete korake da se ova nepravda ispravi i da se ubuduæe ne
dogaða.

Zastupnik:
Dragutin Lesar
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